



LINE



陽明焦點

陽明醫學院與衛福部醫福會攜手，推動公費醫師培育與訓練

衛福部醫福會林三齊副執行長（左）與陽明醫學院陳震寰院長代表雙方簽訂教研合作備忘錄

陽明大學醫學院與衛生福利部醫福會9月28日簽訂合作備忘錄，未來雙方將攜手合作，針對目前醫學系公費生的在校教育、住院醫師訓練、未來下鄉服務、服務階段進修等議題規劃完整制度，希望對於推動台灣公費醫師制度的永續經營，能做出相當的貢獻。

陽明大學醫學院系為培訓重點科別公費醫學生，自108年起即利用暑假期間辦理「行醫醫定行」課程，安排醫學生前往偏鄉醫院進行職場體驗。109年更接受義守大學及高雄醫學大學醫學系公費醫學生跨校選修，同時擴大參與此計畫之醫院達10家，其中衛生福利部所屬花蓮醫院及臺東醫院也參與其中。

雙方9月28日簽署合作意向書

衛生福利部所屬醫院過往為公費醫師主要分發服務之場域，因此十分認同此一作法。衛福部附屬醫療及社會福利機構管理會（簡稱醫福會）更認為，部立醫院體系（含26家醫院及4家分院）應積極參與此類公費醫學生培育課程，建立醫學生對部立醫院的熟悉度與認同感。今年6月，並由衛福部醫福會王森稔副執行長帶領教學研究小組，拜訪陽明大學醫學院系，進行深化合作會議。

雙方初步共識為：未來就公費醫學生及公費醫師的「教學」、「訓練」、「服務」、「進修」等四大層面長期合作，例如：目前規劃110年該校醫學系一年級至四年級暑期職場見習課程，擴大至衛福部所屬偏鄉及離島醫院，包括：花蓮醫院、玉里醫院、臺東醫院、草屯療養院、旗山醫院、恆春旅遊醫院、金門醫院、澎湖醫院等；並增加該校醫學系六年級實習外訓場域至衛福部所屬區域教學醫院，包括：臺北醫院、桃園醫院、豐原醫院、臺中醫院、及精神專科醫院等。

參與簽署儀式人員，其中部立醫院院長均為陽明畢業之公費生，左起：部立花蓮醫院楊南屏院長、部立草屯療養院藍祚鴻院長、部立旗山醫院李永恆院長、衛福部醫福會林三齊副執行長、陽明醫學院陳震寰院長、醫學系凌憲峰系主任、部立金門醫院侯重光院長、陽明醫學系嚴錦城副系主任、衛福部醫福會黃文鎮科長

相關媒體報導

- [衛福部：衛生福利部與陽明大學醫學院合作 長期推動公費醫師培育與訓練](#)
- [聯合報：公費醫學生熱情走訪偏鄉 衛福部承諾保障醫學中心受訓](#)
- [新頭殼：從1家醫院增至10家！公費醫學生「行醫醫定行」熱血計劃升級](#)

←—Prev. ≡ Next.—→